

聚合高质量发展的强劲动能

——鲁西新区招商引资工作侧记

为经济发展绘蓝图,为产业发展谋未来。今年以来,鲁西新区不断深化体制机制改革,以时不我待、只争朝夕的干劲,凝聚起推动经济高质量发展的强大合力。

招商引资,是一个地方产业升级的重要抓手,更是经济发展的后劲所在。

1月6日,鲁西新区与星煜机电、华润电力、中铁二十四局、青岛纳辉四家企业签约;4月21日,在2023中国牡丹之都·菏泽(上海)推介会上,鲁西新区分别与新能源汽车循环经济产业园、真空绝热储氢设备项目、中原孵化智造产业园、京东智能物流仓储中心4个项目签约;5月12日,韩国白山贸易株式会社法人代表张修凤一行到鲁西新区考察,并与山东孔子酒业签约;12月1日,华为、同力重工、氢醇动力三方在山东康沃控股有限公司签约……

本报讯(记者 王燕 通讯员 郭锦萍)为保障困难群众安全温暖过冬,鲁西新区社会事业局紧盯困难群众和民政服务机构,提前部署,全力以赴做好全区民政领域防寒保暖和安全隐患排查整治工作。

该局发动党员、志愿者等各方力量,逐门逐户到困难群众家中了解取暖情况和实际生活状况,宣传解读最新救助政策,共为群众送上棉被470条,防一氧化碳报警器100余台。通过明确重点救助对象、全面摸底排查,各级民政部门及各方力量积极贯彻落实“救急难”快速响应机制,及时对有需要的困难群众开展帮扶救助。

同时,该局深入困难群众家中和养老服务机构,张贴明白纸,讲解防火、灭火和逃生自救知识,普及安全用电用气用煤知识,指导全区养老机构备足防寒物资,加大巡查力度,强化应急值守,及时应对处置异常情况,防止引发火灾。



为进一步提高辖区群众的安全防范意识和自救能力,12月19日,鲁西新区消防人员积极开展冬季防火宣传和预防一氧化碳中毒宣传活动。在村民家中,消防宣传员帮村民查找家中的消防安全隐患,通过“一对一、面对面、拉家常”的方式,耐心讲解家庭火灾预防、用火用电用气注意事项、如何逃生自救等消防安全常识。此次宣传提高了居民的火灾防范意识和自救互救能力。

记者 王燕 通讯员 刘菲 摄

田庄镇:招商引资工作取得新成效

本报讯(通讯员 安宁)巨野县田庄镇紧紧围绕县委县政府“一二三七”工作主线,主动融入“工业立县、项目强县”发展大局,坚持“要素跟着项目走”“走出去、引进来”等工作机制,推动招商引资工作不断取得新成效。

树牢争先意识,加速项目集聚。以“全员责任制”破题,2023年以来全镇收集招商信息50余条,签约过亿元项目11个。以“走出去、引进来”切题,2022年以来,外出招商20余次,接待客商50余次,实现信息有效交流互通。以“亲情招商、以商招商”扣题,发挥在外乡贤、本土企业推介作用,引进税源企业11家,年可增收1800万元。

坚持有解思维,破解要素制约。

太平镇:念好乡村振兴“人才经”

本报讯(通讯员 李心怡)近日,笔者了解到,巨野县太平镇始终坚持把人才工作作为重点工作抓牢抓实,通过多措并举,推动人才工作取得新成效,为乡村振兴提供人才支撑。

坚持党管人才,为人才工作举旗定向。坚持“统分并重”,完善人才工作机制,构建完善组织运行体系,让多部门在党的统一领导下各司其职、协调联动,形成工作合力。

挖掘人才资源,完善人才信息

麒麟镇:“美德信用”教育在校园开花结果

本报讯(通讯员 韩凯良)近日,为进一步加强“美德信用+”体系建设,巨野县麒麟镇学区突出立德树人教育理念,全面落实环境育人工作。

麒麟镇学区18所中小学开展“诚信小模范”评选活动,通过学生自评、教师评选、同学评选等方式,评选出“诚信小模范”90人。各学校召开表彰大会,宣扬“小模范”诚信事迹并颁发奖状,为广大青少年学生树立了身边的榜样。

巨野县审计局:以审促廉 助力经济建设

本报讯(通讯员 郭西京)今年以来,巨野县审计局聚焦主责主业,把揭示问题、以审促廉融入审计工作实践中,为促进经济社会健康发展、营造良好社会风气贡献审计力量。

增强政治意识,把牢审计工作方向。坚持审计机关首先是政治机关的定位,围绕推动高质量发展、防范化解重大风险、保障和改善民生、促进权力规范运行等重点工作,更好地履职尽责;加强与纪检监察等部门沟通联系,做好同题共答文章,共享工作成果,实现贯通协同高效。

不断加强对审计成果的挖掘和提炼,以审计专报、审计要情等形式上报县委县政府,发挥好审计工作的决策参谋作用。

聚焦中心大局,守牢审计工作职责。

在惠民生方面,组织开展水利、医

保、教育等部门的预算执行审计,推动兜牢民生底线;在防风险方面,把推动防范化解风险摆在更加突出的位置,加大对政府隐性债务化解、重点国有企业等方面审计,及时反映影响经济健康运行的苗头性、倾向性问题;在促规范方面,深化预算执行审计,加强执行财经纪律检查,促进提高财政资金使用绩效和党风廉政建设。



近日,巨野县公安局西城派出所成功破获系列储藏室被盗案,抓获犯罪嫌疑人8名,成功追回被盗财物,并举行集中退赃大会,将近两个月以来破案追回的涉案财物进行集中返还,其中包括该案件被追回的名贵烟酒及赃款。通讯员 马丽娜 瞿纯雪 摄

大义镇:普及家庭教育知识 守护孩子健康成长

本报讯(通讯员 陈冰)今年以来,巨野县大义镇妇联充分引导发挥新时代妇联干部和广大妇女在家庭教育中的独特作用,配备2名专门从事家庭教育工作的人员,建立了1处家庭教育指导服务站,2处占地600平方米的村级“成长家园”,以点连线扩面,全方位普及家庭教育知识。

依托建成的服务站,组织开展以“家庭教育才是真正的起跑线”为主题的农村家庭教育活动,引导家长树立正确的家庭教育理念。

该镇充分发挥党群服务中心的作用,由各村党支部书记作为讲师,以“依法做家长,培养好孩子”为主题,讲授家庭教育

提升政治站位 扭住关键环节 佃户屯街道党工委确保主题教育落地落实

本报讯(通讯员 王渊伦)主题教育开展以来,鲁西新区佃户屯街道党工委紧紧围绕“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,不断提升政治站位、扭住关键环节,拓展载体丰富内涵,确保主题教育成效转化为攻坚克难、勇担使命的强大精神动力,共解决群众反映的疑难问题16个;突出问题导向,坚持“改”字当头,开展调研30余次,切实解决主题教育专项整治工作方案提出的需要整治的各类问题。

佃户屯街道党工委在每次理论中心组学习会议上对主题教育开展情况进行小结,查找不足,深入分析原因,压实组织责任,及时校准偏差。坚持领导干部带头领学促学,以实际行动作表率,并下发挥

论学习书籍300余套。

为拓展载体丰富内涵,佃户屯街道党工委用好驻地红色资源,组织党员到张和庄红色基因传承馆重温入党誓词,接受思想洗礼,赓续红色基因;把主题教育成效转化为攻坚克难、勇担使命的强大精神动力,共解决群众反映的疑难问题16个;突出问题导向,坚持“改”字当头,开展调研30余次,切实解决主题教育专项整治工作方案提出的需要整治的各类问题。

推动主题教育在基层深入开展

本报讯(记者 王燕 通讯员 刘慧丽)自主题教育开展以来,鲁西新区吕陵镇乔堂行政村党支部制定了村级主题教育实施方案、学习制度和支部学习计划,推动主题教育走深走实。

乔堂行政村组织党员采取个人自学和集中学习相结合的方式,促进学习提质、能力增效;积极开展“立足岗位作贡献”“我为发展献良策”“有困难找党员”“学习身边榜样”等一系列活动,常态化开展“走万家、摸实情、解难题”等

活动,引导党员、干部立足岗位,在推动发展、基层治理、服务群众中主动作为、担当有为。

该村持续围绕加强党员教育管理监督、联系服务群众、抓好自身建设等方面,结合党建督导调研、党员评议、群众反映等情况,进行检视分析,找准查实问题短板。制定整改措施,实行销号管理,逐项整改到位。整改情况及时向党员群众公开,提高基层党组织、党员发现问题正视问题解决问题的能力。

做细做实民生实事

本报讯(通讯员 王奇)主题教育开展以来,鲁西新区丹阳街道积极开展“调查研究下基层、解决问题在一线”行动,切实将民生“问题清单”转化为群众“幸福账单”,让主题教育成果真正惠民生、纾民困。

为应对突如其来的强降温降雪天气,降低大雪天气给群众生产、生活带来的影响,丹阳街道积极行动,第一时间组织清雪机械、人员力量投入清雪除冰行动一线,同时加强

对重点路段的管控力度,设立明显的标志和安全防护设施,确保道路交通安全。

街道领导干部带领工作人员组成慰问小组,入户走访独居老人、留守儿童、残疾人等重点群体房屋安全及取暖情况,对家中用火、用水、用电等方面的安全隐患逐一查看,并讲解防寒防冻、科学使用火电、防范一氧化碳中毒等知识,用实际行动在寒冷的雪后冬日为困难群体送去温暖。



数字赋能 智慧治水

紧盯问题整改,做好审计“下半篇文章”。促进审计发现的问题全面整改,更好地发挥审计监督“经济体检”功能和“治已病、防未病”作用。督促被审计单位落实整改主体责任,对整改不到位的单位进行督促指导,提出进一步整改建议,推动被审计单位举一反三,做好自查自纠,强化标本兼治,以实实在在的整改成效维护好审计整改的严肃性、权威性。

本报讯(通讯员 张仁静)为加强河湖监管力度,巨野县近年来不断推进河湖管理信息化建设,以数字化提升河湖管理现代化水平。

巨野县建设了县域数字河湖综合管理平台,形成了县域河湖管护、水利工程管理、城乡供水、城区防汛排水等动态管理一张图。充分运用物联网、大数据、云计算、人工智能等新一代信息技术,提升对“人”和“水”的监管力度,24小时动态监控重点河湖和排污企业,从源头上管控污染物排入河湖。

依托巨野县数字河湖综合管理平台,实现信息“码”上见。从源头发现,到处理机制到末端管控,形成共建、共治、共管、共享的多方治水格局。

巨野县大力推进智慧水务建设,加快推进数字河湖、智慧水网建设,在河道、水闸、水库等处安装远传视频监控、水位雨量自动监测、雨水情自动监测等设施,智慧水务既能迅速可靠、准确有效地完成对河湖、水利工程的安全监视和控制,又能完成对整个系统的运行管理,实现河湖和水利工程的安全可靠运行。

智慧水网建设以河湖长制管理信息系统、数字河湖综合管理平台为基础,整合“人、水、事”信息,实现数据统一管理、展示、对外共享。

